

## Щетинина Ирина Витальевна



Родилась 12 апреля 1959 года в Барнауле, художник.

Училась в Барнаульской детской художественной школе №1 у педагога И.И. Самозванцева.

**1974-1978** – училась в Новоалтайском Государственном художественном училище. Имеет диплом художника-оформителя (промграфика).

Окончила Новоалтайское художественное училище. Художник текстильного рисунка, прикладник, живописец. Работает в жанре натюрморта. С 1984 года участвует в краевых, зональных выставках, в том числе в первой региональной выставке декоративно-прикладного искусства (1992), Красноярск, "Сибирь" (1991, 1998), "Арт-Миф" (1992), Москва.

**1978-1980** – работала по распределению художником в краевой научной библиотеке им. В.Я. Шишкова.

**1980-1982** – преподаватель Алтайского культурно-просветительного училища.

**1982-1989** – художник текстильного рисунка на Барнаульском хлопчатобумажном комбинате. Занималась акварельной

живописью в студии Г.А. Бельшева. За время работы на ХБК ездила в творческие поездки с целью сбора материала для создания кроков (г.Тверь, г.Москва, Литва, Латвия, Эстония, Монголия, Югославия).

**1990** – участвовала в семинаре по декоративному искусству на творческой Даче «Горячий Ключ» Краснодарского края Союза художников СССР.

**1993** – принята в члены Союза художников России. Работает в различных жанрах (натюрморт, пейзаж, портрет) и техниках (батик, графика, живопись).

**1995-2012** – творческие поездки на Черноморское побережье, в г.Сочи. Итогом стали выставки «Цветы Чемитки»(Сочи,2004), «В краю магнолий» (Барнаул, 2006,Рубцовск, 2007). Издан альбом-каталог (2006).

С **2001** года член жюри конкурсов в области изобразительного искусства, в том числе и ежегодного краевого конкурса «Юные дарования Алтая».

Имеет более 30 персональных выставок в Барнауле, Рубцовске, Славгороде, и других административных центрах Алтайского края (в музеях, картинных галереях, ВУЗах, школах ).

С **1984** года участник всех краевых, зональных и региональных (1985, 1990, 1991, 1993, 1998, 2003, 2008,2013) и международных (1985, 1991, 1993, 2004, 2008) выставок.

В **2003** году совместно с мужем А.П.Щетининым открыли первую в Алтайском крае частную картинную галерею, в которой проведено за десять лет более ста выставок. И.В.Щетинина ведет искусствоведческую и научную работу галереи. Ей принадлежат идеи многих тематических выставок и дизайн экспозиций. Она - автор-составитель и дизайнер буклетов, каталогов, альбомов, автор публикаций в журнале «Барнаул» (2010 №2, 2011 №1), в альбомах, каталогах и буклетах, газетах «Алтайская правда» и «Вечерний Барнаул».

В **2005** году учреждена ежегодная «Премия династии художников Щетининых» за лучшее произведение краевой выставки.

**2003** – награждена муниципальной премией г. Барнаула в области искусства.

**2010** – поощрена юбилейным знаком «280 лет г.Барнаулу».

**2013** - награждена Почетной грамотой краевого законодательного собрания Алтайского края.

**2014** – награждена Дипломом Союза Художников России.

Имеет Почетные грамоты от Алтайского крайкома ВЛКСМ (1984), Комитета администрации Алтайского края по культуре и туризму (2009), от мэрии Барнаула (2009). Имеет благодарности от краевых, муниципальных и общественных организаций Алтайского края.

Награждена грамотой от Главнокомандующего ВВС генерала армии В.Михайлова (2004) за проведение в г.Сочи персональной выставки «Цветы Чемитки».

Награждена Дипломами Алтайской организации ВОО «СХР» (2006, 2013)

Произведения И. В. Щетининой находятся:

- Государственный художественный музей Алтайского края,
- Государственный музей истории литературы, искусства и культуры Алтая,
- Алтайский государственный мемориальный музей Г.С. Титова,
- Рубцовская картинная галерея им. В.В.Тихонова,
- Михайловская картинная галерея им. Я.Н.Скрипкина, в частных коллекциях России и за рубежом.